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DESCRIPCIÓN

Dispositivo de transmisión y método de transmisión

Campo técnico5

La presente invención se refiere de manera general a un dispositivo de transmisión y a un método de transmisión.

Técnica anterior 
10

Los métodos de transmisión para un canal de datos de enlace descendente incluyen transmisión localizada y
transmisión distribuida.

En la transmisión localizada, tal como se muestra en la figura 1A, se asignan recursos de frecuencia a los usuarios
respectivos mediante bloques de frecuencia. Por ejemplo, en la transmisión localizada, se asignan bloques de 15
frecuencia de tal manera que se reduce el desvanecimiento selectivo de frecuencia. Generalmente, los tamaños de 
datos de transmisión en la transmisión localizada son grandes, y por tanto la transmisión localizada es adecuada 
para lograr el efecto de planificación de frecuencia.

Tal como se muestra en la figura 1B, en la transmisión distribuida, los datos de transmisión están distribuidos a 20
través de una banda de frecuencia asignada independientemente de los bloques de frecuencia. Por ejemplo, la 
transmisión distribuida se emplea cuando no puede usarse la planificación de frecuencia debido a que los usuarios 
están moviéndose a alta velocidad o cuando los tamaños de datos de transmisión son pequeños, como en VoIP. 
Generalmente, los tamaños de datos de transmisión en la transmisión distribuida son pequeños, y por tanto la 
transmisión distribuida es adecuada para lograr ganancia de diversidad de frecuencia.25

La contribución R1-060038 de 3GPP se refiere a la transmisión de OFDMA distribuida para canales de datos 
compartidos en enlace descendente de E-UTRA. El documento proporciona una comparación entre transmisiones 
de OFDMA distribuidas a nivel de RB y a nivel de subportadora en enlace descendente de E-UTRA. El rendimiento 
para la transmisión distribuida a nivel de RB, en la que el número de RB puede aumentarse N veces, se compara 30
con la transmisión distribuida a nivel de RB original dividiendo la longitud de un RB entre 1/N.

La contribución R1-060052 de 3GPP se refiere a la asignación de recursos de enlace descendente en EUTRA. El 
documento describe la multiplexación de asignación distribuida y de asignación localizada. Con el fin de aprovechar 
la ventaja de la asignación distribuida y localizada al mismo tiempo desde cada UE en un entorno de canal diferente, 35
debe considerarse la coubicación de la asignación distribuida y de la asignación localizada dentro de una subtrama.

Descripción de la invención

Problemas a resolver por la invención40

Sin embargo, las tecnologías antes mencionadas de la técnica anterior tienen desventajas, tal como se describe a 
continuación.

Generalmente, un sistema tiene que soportar comunicaciones de usuarios que se mueven tanto a baja velocidad45
como a alta velocidad.

Además, un sistema tiene que soportar tanto paquetes con tamaños de datos grandes, tales como en la navegación 
por Web, como paquetes con tamaños de datos pequeños, tales como en VoIP.

50
Realizaciones de la presente invención hacen posible resolver o reducir uno o más problemas provocados por las 
limitaciones y desventajas de la técnica anterior, y proporcionan un dispositivo de transmisión y un método de 
transmisión que permiten que un sistema soporte tanto transmisión localizada como transmisión distribuida.

Medios para resolver los problemas55

Este objetivo se logra mediante el objeto de las reivindicaciones independientes. Las reivindicaciones dependientes
describen realizaciones ventajosas.

La configuración reivindicada hace posible asignar un paquete que se ajusta normalmente en un bloque de 60
frecuencia distribuido a múltiples subbloques.

El método reivindicado hace posible asignar un paquete que se ajusta normalmente en un bloque de frecuencia
distribuido a múltiples subbloques.

65
Efecto ventajoso de la invención
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Realizaciones de la presente invención proporcionan un dispositivo de transmisión y un método de transmisión que 
permiten que un sistema soporte tanto transmisión localizada como transmisión distribuida.

Breve descripción de los dibujos5

La figura 1A es un dibujo que ilustra una transmisión localizada.

La figura 1B es un dibujo que ilustra una transmisión distribuida.
10

La figura 2 es un diagrama de bloques parcial que ilustra un dispositivo de transmisión según una realización de la 
presente invención.

La figura 3 es un dibujo usado para describir operaciones de un dispositivo de transmisión según una realización de
la presente invención.15

La figura 4A es un dibujo usado para describir operaciones de un dispositivo de transmisión según una realización
de la presente invención.

La figura 4B es un dibujo usado para describir operaciones de un dispositivo de transmisión según una realización20
de la presente invención.

La figura 5 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

25
La figura 6 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

La figura 7A es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.30

La figura 7B es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

La figura 8 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación35
localizada y distribuida.

La figura 9 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

40
La figura 10 es un diagrama de bloques parcial que ilustra una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 11 es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.45

La figura 12 es un diagrama de bloques parcial que ilustra una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 13 es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 50
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 14 es un diagrama de bloques parcial que ilustra una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

55
La figura 15 es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 16 es un diagrama de flujo que muestra un proceso de asignación de recursos de radio en un dispositivo 
de transmisión según una realización de la presente invención.60

La figura 17A es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

La figura 17B es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación65
localizada y distribuida.
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La figura 18A es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

La figura 18B es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación5
localizada y distribuida.

La figura 19 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

10
La figura 20 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

La figura 21A es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.15

La figura 21B es un dibujo usado para describir operaciones de unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 22A es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 20
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 22B es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

25
La figura 23A es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 23B es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.30

La figura 24A es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 24B es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 35
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 25A es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

40
La figura 25B es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

La figura 26 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.45

La figura 27 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación
localizada y distribuida.

La figura 28 es un dibujo que ilustra un método de notificación de información de asignación en multiplexación50
localizada y distribuida.

La figura 29 es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.

55
La figura 30 es un dibujo usado para describir operaciones de una unidad de planificación de frecuencia de un 
dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención.  

La figura 31 es un dibujo que ilustra la asignación de recursos basada en árbol.
60

Explicación de referencias

100 Dispositivo de transmisión

Mejor modo de llevar a cabo la invención65
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5

El mejor modo de llevar a cabo la invención se describe basándose en las siguientes realizaciones con referencia a 
los dibujos adjuntos.

A lo largo de los dibujos adjuntos se usan los mismos números de referencia para partes que tienen las mismas 
funciones, y se omiten descripciones repetitivas de esas partes.5

A continuación se describe un dispositivo de transmisión según una realización de la presente invención con 
referencia a la figura 2.

Un dispositivo 100 de transmisión de esta realización realiza la transmisión distribuida basándose en una 10
transmisión localizada. El dispositivo 100 de transmisión se proporciona, por ejemplo, en una estación base.

El dispositivo 100 de transmisión incluye una unidad 102 de conmutación de relación de asignación de bloques de 
recursos (RB) usada como una unidad de determinación de relación de asignación que recibe información sobre la 
movilidad de estaciones móviles (UE) e información, tal como tamaños y tipos, sobre el tráfico de las estaciones 15
móviles; una unidad 104 de planificación de frecuencia que recibe información de trayectoria de propagación de las 
estaciones móviles, información de prioridad de las estaciones móviles, y una señal de salida de la unidad 102 de 
modificación de relación de asignación de bloques de recursos; una unidad 106 de generación de información de 
control y una unidad 112 de generación de datos de transmisión, cada una de las cuales recibe una señal de salida
desde la unidad 104 de planificación de frecuencia; unidades 108 y 114 de determinación de velocidad de 20
codificación y modulación de datos que, respectivamente, reciben señales de salida desde la unidad 106 de 
generación de información de control y la unidad 112 de generación de datos de transmisión; una unidad 110 de 
mapeo que recibe una señal de salida desde la unidad 108 de determinación de velocidad de codificación y 
modulación de datos y que emite información de control; y una unidad 116 de mapeo que recibe datos y una señal
de salida desde la unidad 114 de determinación de velocidad de codificación y modulación de datos y que emite 25
datos.

La unidad 102 de modificación de relación de asignación de bloques de recursos determina la relación de asignación
de bloques de recursos que van a asignarse para la transmisión localizada (bloques de recursos localizados) con 
respecto a los que van a asignarse para la transmisión distribuida (bloques de recursos distribuidos) basándose en 30
la información de movilidad e información de tráfico de las estaciones móviles, e introduce la relación de asignación
determinada como información de relación de asignación de bloques de recursos en la unidad 104 de planificación
de frecuencia.

Por ejemplo, cuando hay muchas estaciones móviles de alta movilidad o cuando los tamaños de datos de paquetes35
en el tráfico son pequeños, como en VoIP, la unidad 102 de modificación de relación de asignación de bloques de 
recursos asigna una mayor porción de bloques de recursos para la transmisión distribuida.

La unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de recursos a las estaciones móviles basándose en la 
información de trayectoria de propagación de las estaciones móviles, la información de prioridad de las estaciones 40
móviles y la información de relación de asignación de bloques de recursos. En esta realización, la información de 
prioridad de cada estación móvil se representa mediante un valor numérico obtenido en función de parámetros tales 
como la presencia o ausencia de una solicitud de retransmisión, tiempo transcurrido tras transmitir un paquete desde 
un terminal transmisor, una velocidad de transmisión objetivo, el rendimiento real y un retardo permitido en la 
transmisión de paquetes.45

Por ejemplo, la unidad 104 de planificación de frecuencia modifica de manera adaptativa la relación de asignación
de bloques de recursos localizados con respecto a bloques de recursos distribuidos a intervalos predeterminados, 
por ejemplo, en cada ciclo de planificación, según la información de relación de asignación de bloques de recursos
determinada en función de las condiciones, tales como condiciones de canal y tráfico, de las estaciones móviles. 50
Este enfoque hace posible aumentar el rendimiento de los canales de datos.

Alternativamente, la unidad 104 de planificación de frecuencia puede estar configurada para modificar la relación de 
asignación de bloques de recursos localizados con respecto a bloques de recursos distribuidos a intervalos largos 
según la información de relación de asignación de bloques de recursos determinada en función de las condiciones, 55
tales como tráfico, de las estaciones móviles. En comparación con un caso en el que la relación se modifica en cada
ciclo de planificación, este enfoque hace más fácil controlar la asignación de bloques de recursos. Además, este 
enfoque hace posible reducir el número de bits de control usados para notificar el número de bloques de recursos
asignados para la transmisión distribuida.

60
Por ejemplo, tal como se muestra en la figura 3, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna datos a enviar 
mediante transmisión localizada y datos a enviar mediante transmisión distribuida a bloques de frecuencia. En otras 
palabras, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de frecuencia distribuidos (bloques de 
recursos) que son bloques de subportadora de frecuencia distribuidos de manera discreta en un ancho de banda de 
sistema a cada usuario usando bloques de frecuencia, que son bloques de subportadora de frecuencia consecutivos65
obtenidos dividiendo el ancho de banda de sistema, como unidades. Este enfoque hace innecesario usar 
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información de señalización en la transmisión distribuida.

Además, la unidad 104 de planificación de frecuencia divide un bloque de recursos en múltiples subbloques, por 
ejemplo, en N subbloques (N representa un número entero mayor de 0), para realizar la transmisión distribuida a 
nivel de bloque de recursos. En este caso, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna subbloques obtenidos 5
dividiendo bloques de frecuencia distribuidos respectivos como bloques de recursos. En este caso, los bloques de 
recursos indican unidades para mapear usuarios o unidades para asignar usuarios.

Por ejemplo, tal como se muestra en la figura 4A, la unidad 104 de planificación de frecuencia divide un bloque de 
recursos en la dirección de tiempo, por ejemplo, en dos, y asigna los bloques de recursos divididos a múltiples 10
usuarios, por ejemplo, a dos usuarios. En el ejemplo mostrado en la figura 4A, la unidad 104 de planificación de 
frecuencia asigna primeros bloques y segundos bloques a diferentes usuarios.

Alternativamente, la unidad 104 de planificación de frecuencia puede estar configurada para dividir un bloque de 
recursos en la dirección de frecuencia, por ejemplo, en dos, tal como se muestra en la figura 4B, y para asignar los 15
bloques de recursos divididos a múltiples usuarios, por ejemplo, a dos usuarios. En el ejemplo mostrado en la figura
4B, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna primeros bloques y segundos bloques a diferentes usuarios.

En las figuras 4A y 4B, los dos primeros símbolos representan bits piloto y de señalización, es decir, un canal piloto y
un canal de control L1/L2.20

En la transmisión distribuida a nivel de bloque de recursos, no puede lograrse ganancia de diversidad de frecuencia
a menos que se asignen múltiples bloques de recursos. Cuando el tamaño de datos de un paquete es pequeño,
como en el tráfico de VoIP, todos los datos pueden caber en un bloque de recursos y no puede lograrse ganancia de 
diversidad de frecuencia. En VoIP, el tamaño de datos de un paquete es, por ejemplo, de 180 bits.25

Dividir un bloque de recursos en N bloques de recursos y asignar un paquete que cabe normalmente en un bloque 
de recursos a los N bloques de recursos hace posible aumentar la ganancia de diversidad de frecuencia.

La unidad 106 de generación de información de control genera información de control para las estaciones móviles a 30
las que se asignan bloques de recursos mediante la unidad 104 de planificación de frecuencia.

La unidad 106 de generación de información de control asigna códigos de identificación, por ejemplo, números, que 
indican ubicaciones físicas de bloques de recursos, a los números de bloques de recursos localizados. Por ejemplo, 
tal como se muestra en la figura 5, cuando hay 16 bloques de recursos en una banda de frecuencia y todos los 35
bloques de recursos se usan como bloques de recursos localizados, los números de los bloques de recursos 
localizados y los números que indican ubicaciones físicas de los bloques de recursos se vuelven idénticos. En la 
figura 5, los números escritos en RB localizados representan los números asignados a los bloques de recursos 
localizados, y los números escritos por encima de los RB localizados representan ubicaciones físicas de los bloques
de recursos.40

Cuando se realiza la transmisión distribuida, la unidad 106 de generación de información de control convierte un 
subconjunto de los bloques de recursos en bloques de recursos distribuidos. Por ejemplo, la unidad 106 de 
generación de información de control convierte cuatro bloques de recursos en bloques de recursos distribuidos. En
esta realización, los bloques de recursos localizados que van a convertirse en bloques de recursos distribuidos se 45
seleccionan según una regla predeterminada dependiendo del número de bloques de recursos distribuidos.

Por ejemplo, tal como se muestra en la figura 6, la unidad 106 de generación de información de control asigna
códigos de identificación o números empezando desde 0 que indican las ubicaciones físicas correspondientes a los 
bloques de recursos y convierte cada 16/N-ésimo (N indica el número de bloques de recursos distribuidos que van a 50
asignarse) bloque de recursos en un bloque de recursos distribuido. Este enfoque hace posible determinar de 
manera exclusiva bloques de recursos que van a asignarse para la transmisión distribuida en función del número de
bloques de recursos distribuidos y, de ese modo, reducir la cantidad de información de control. En la figura 6, los 
números escritos en RB localizados y junto a RB distribuidos, respectivamente, representan los números asignados 
a bloques de recursos localizados y bloques de recursos distribuidos, y los números escritos por encima de los RB 55
representan ubicaciones físicas de los bloques de recursos.

La unidad 106 de generación de información de control asigna números de serie a los bloques de recursos 
localizados y los bloques de recursos distribuidos según una regla predeterminada. Por ejemplo, tal como se 
muestra en la figura 6, la unidad 106 de generación de información de control asigna en primer lugar números a los 60
bloques de recursos localizados en orden ascendente de los números de ubicación física de los bloques de 
recursos, y después asigna números a los bloques de recursos distribuidos. Este enfoque hace posible identificar de 
manera exclusiva ubicaciones físicas de los bloques de recursos distribuidos y los bloques de recursos localizados
en función de sus números asignados y el número de bloques de recursos distribuidos. A su vez, esto hace posible
notificar información de asignación con un número pequeño de bits.65

E07708039
06-04-2017ES 2 622 122 T3

 



7

A continuación se describe una asignación de bloques de recursos a modo de ejemplo a una estación 0 móvil (UE0),
una estación 1 móvil (UE1), una estación 2 móvil (UE2), una estación 3 móvil (UE3) y una estación 4 móvil (UE4) 
con referencia a las figuras 7A y 7B.

En este caso, se supone que las estaciones 0, 1 y 2 móviles son usuarios de baja movilidad y las estaciones 3 y 4 5
móviles son usuarios de alta movilidad. En este caso, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de 
recursos localizados a las estaciones 0, 1 y 2 móviles, y asigna bloques de recursos distribuidos a las estaciones 3 y 
4 móviles.

Por ejemplo, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de recursos n.º 0, n.º 1 y n.º 3 a la estación 10
0 móvil, el bloque de recursos n.º 2 a la estación 1 móvil, los bloques de recursos n.º 4, n.º 5, n.º 6, n.º 7, n.º 8, n.º 9, 
n.º 10 y n.º 11 a la estación 2 móvil, los bloques de recursos n.º 12, n.º 13 y n.º 14 a la estación 3 móvil, y el bloque 
de recursos n.º 15 a la estación 4 móvil.

A continuación se describe un método de notificación de información de asignación a modo de ejemplo.15

Tal como se muestra en la figura 8, cuando se codifica y se envía información de asignación para múltiples 
estaciones móviles de manera colectiva, la unidad 106 de generación de información de control notifica el número de
bloques de recursos distribuidos, ID de estaciones móviles a las que se asignan bloques de recursos y números de 
estación móvil asociados a números de bloque de recursos de bloques de recursos asignados. En otras palabras, la 20
unidad 106 de generación de información de control genera información de control que incluye el número de códigos 
de identificación que identifican bloques de recursos, información que indica todas las estaciones móviles a las que 
se asignan bloques o subbloques de frecuencia, e información que indica la correspondencia entre las estaciones
móviles y los códigos de identificación.

25
Por ejemplo, cuando el número de bloques de recursos distribuidos está entre 1 y 16, se necesitan cuatro bits para 
expresar el valor.

Se proporcionan campos para las ID de estaciones móviles para el número máximo de usuarios asignables a los 
que se pueden asignar bloques de recursos al mismo tiempo.30

Por ejemplo, cuando el número máximo de usuarios asignables es de 4 y cada ID de estación móvil está 
representada por 12 bits, “abcdefghijkl” (ID de una estación móvil a la que se le asigna un número de usuario 0) se 
almacena en n.º 0 y, de manera similar, ID de otras estaciones móviles se almacenan en n.º 1 a n.º 3. En este caso,
el número total de bits para las ID de estación móvil es de 4x12=48.35

Los números de estación móvil usados para indicar la correspondencia entre estaciones móviles y bloques de 
recursos asignados se representan por los números de usuario n.º 0 a n.º 3, en lugar de las ID de estación móvil.

Los números de bloque de recursos son números de serie asignados a los bloques de recursos distribuidos y los 40
bloques de recursos localizados y no indican ubicaciones físicas de bloques de recursos. Cuando el número de
bloques de recursos es de 16 y el número máximo de usuarios asignables es de 4 (2 bits), el número de bits 
requerido es de 16x2=32. Por ejemplo, la estación móvil n.º 1 se especifica para el número de bloque de recursos n.º 
0, la estación móvil n.º 3 para el número de bloque de recursos n.º 1, la estación móvil n.º 0 para el número de 
bloque de recursos n.º 2, la estación móvil n.º 2 para el número de bloque de recursos n.º 3, y la estación móvil n.º 2 45
para el número de bloque de recursos n.º 4.

Como método alternativo, puede codificarse y enviarse información de asignación para cada estación móvil.

En este caso, tal como se muestra en la figura 9, la unidad 106 de generación de información de control notifica el 50
número de bloques de recursos distribuidos, una ID de una estación móvil a la que se le asignan bloques de 
recursos, y números de bloque de recursos de bloques de recursos asignados. En otras palabras, la unidad 106 de 
generación de información de control genera información de control que incluye el número de códigos de 
identificación que identifican bloques de recursos, información que indica una estación móvil a la que se le asignan 
bloques o subbloques de frecuencia, e información que indica la correspondencia entre la estación móvil y los 55
códigos de identificación.

Por ejemplo, cuando el número de bloques de recursos distribuidos está entre 1 y 16, se necesitan cuatro bits para 
expresar el valor.

60
En el campo de ID de estación móvil, se almacena la ID de la estación móvil. El número de bits requerido para la ID 
de estación móvil es, por ejemplo, de 12 bits.

Los números de bloque de recursos son números de serie asignados a los bloques de recursos distribuidos y los 
bloques de recursos localizados y no indican ubicaciones físicas de bloques de recursos. Por ejemplo, los bloques 65
de recursos asignados se marcan con “1” y los bloques de recursos no asignados se marcan con “0”. En este caso,
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el número de bits requerido es, por ejemplo, de 16 y es el mismo que el número de bloques de recursos. Por 
ejemplo, se especifica 0 para el número de bloque de recursos n.º 0, 0 para el número de bloque de recursos n.º 1, 0 
para el número de bloque de recursos n.º 2, 1 para el número de bloque de recursos n.º 3, y 1 para el número de 
bloque de recursos n.º 4.

5
La unidad 108 de determinación de velocidad de codificación y modulación de datos determina una velocidad de 
codificación y un nivel de modulación de datos usados para transmitir información de control.

La unidad 110 de mapeo modula y codifica información de control usando el nivel de modulación de datos y la 
velocidad de codificación determinados mediante la unidad 108 de determinación de velocidad de codificación y 10
modulación de datos y mapea la información de control a canales físicos. Como resultado, se transmite la 
información de control.

La unidad 112 de generación de datos de transmisión genera datos de transmisión según los números de bloques 
de recursos asignados a las estaciones móviles respectivas. Por ejemplo, la unidad 112 de generación de datos de 15
transmisión determina la cantidad de datos de transmisión.

La unidad 114 de determinación de velocidad de codificación y modulación de datos determina velocidades de 
codificación y niveles de modulación de datos usados para transmitir los datos para las estaciones móviles
respectivas a las que se asignan bloques de recursos mediante la unidad 104 de planificación de frecuencia.20

La unidad 116 de mapeo modula y codifica los datos y mapea los datos a canales físicos.

A continuación se describe un procedimiento a modo de ejemplo en la unidad 104 de planificación de frecuencia de
asignación de bloques de recursos a datos de transmisión con referencia a la figura 10.25

La unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de recursos preferentemente a datos que van a 
enviarse mediante transmisión localizada.

Tal como se muestra en la figura 10, la unidad 104 de planificación de frecuencia incluye una unidad 1042 de 30
asignación localizada y una unidad 1044 de asignación distribuida que recibe una señal de salida desde la unidad 
1042 de asignación localizada.

La unidad 1042 de asignación localizada recibe información de trayectoria de propagación de las estaciones móviles 
respectivas, información de prioridad e información de relación de asignación de bloques de recursos que indica la 35
relación de asignación de bloques de recursos localizados con respecto a bloques de recursos distribuidos, y asigna
bloques de recursos preferentemente a datos que van a enviarse mediante transmisión localizada basándose en la 
información de trayectoria de propagación y la información de prioridad.

Tal como se muestra en la figura 11, la unidad 1042 de asignación localizada asigna en primer lugar bloques de 40
recursos a estaciones móviles a las que se aplica transmisión localizada teniendo en cuenta las condiciones de 
recepción de las estaciones móviles en los bloques de recursos respectivos. En esta etapa, la unidad 1042 de 
asignación localizada deja bloques de recursos que van a asignarse a estaciones móviles a las que se aplica 
transmisión distribuida basándose en la información de relación de asignación de bloques de recursos. Por ejemplo, 
la unidad 1042 de asignación localizada asigna bloques de recursos a las estaciones móviles basándose en la 45
información de prioridad.

La unidad 1044 de asignación distribuida asigna bloques de recursos, distintos de los asignados a datos que van a 
enviarse mediante transmisión localizada, a datos que van a enviarse mediante transmisión distribuida.

50
Tal como se muestra en la figura 11, tras asignar bloques de recursos a estaciones móviles a las que se aplica 
transmisión localizada, la unidad 1044 de asignación distribuida asigna bloques de recursos restantes a estaciones 
móviles a las que se aplica transmisión distribuida. Por ejemplo, la unidad 1044 de asignación distribuida asigna
bloques de recursos a las estaciones móviles basándose en la información de prioridad.

55
Alternativamente, la unidad 104 de planificación de frecuencia puede estar configurada para asignar bloques de 
recursos preferentemente a datos que van a enviarse mediante transmisión distribuida.

En el ejemplo mostrado en la figura 12, la unidad 104 de planificación de frecuencia incluye una unidad 1044 de 
asignación distribuida y una unidad 1042 de asignación localizada que recibe una señal de salida desde la unidad 60
1044 de asignación distribuida.

La unidad 1044 de asignación distribuida recibe información de trayectoria de propagación de las estaciones móviles 
respectivas, información de prioridad e información de relación de asignación de bloques de recursos que indica la 
relación de asignación de bloques de recursos localizados con respecto a bloques de recursos distribuidos, y asigna65
bloques de recursos preferentemente a datos que van a enviarse mediante transmisión distribuida basándose en la 
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información de trayectoria de propagación y la información de prioridad.

Tal como se muestra en la figura 13, la unidad 1044 de asignación distribuida asigna preferentemente bloques de 
recursos a estaciones móviles a las que se aplica transmisión distribuida teniendo en cuenta las condiciones de 
recepción de las estaciones móviles en los bloques de recursos respectivos o de tal manera que se aumenta la 5
ganancia de diversidad de frecuencia. En esta etapa, la unidad 1044 de asignación distribuida deja bloques de 
recursos que van a asignarse a estaciones móviles a las que se aplica transmisión localizada basándose en la 
información de relación de asignación de bloques de recursos. Por ejemplo, la unidad 1044 de asignación distribuida
asigna bloques de recursos a las estaciones móviles basándose en la información de prioridad.

10
Tal como se muestra en la figura 13, tras asignar bloques de recursos a estaciones móviles a las que se aplica 
transmisión distribuida, la unidad 1042 de asignación localizada asigna bloques de recursos restantes a estaciones 
móviles a las que se aplica transmisión localizada. Por ejemplo, la unidad 1042 de asignación localizada asigna
bloques de recursos a las estaciones móviles basándose en la información de prioridad.

15
Como otro ejemplo, la unidad 104 de planificación de frecuencia puede estar configurada para asignar bloques de 
recursos reservados para la transmisión localizada y la transmisión distribuida, respectivamente.

En este caso, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de recursos reservados a usuarios a los 
que se aplica transmisión localizada y a usuarios a los que se aplica transmisión distribuida, respectivamente. Con20
este enfoque, dado que los bloques de recursos están reservados para la transmisión localizada y la transmisión 
distribuida, respectivamente, el orden de asignación no es relevante para los resultados de asignación.

En el ejemplo mostrado en la figura 14, la unidad 104 de planificación de frecuencia incluye una unidad 1044 de 
asignación distribuida y una unidad 1042 de asignación localizada que recibe una señal de salida desde la unidad 25
1044 de asignación distribuida.

La unidad 1044 de asignación distribuida recibe información de trayectoria de propagación de las estaciones móviles 
respectivas, información de prioridad e información de relación de asignación de bloques de recursos que indica la 
relación de asignación de bloques de recursos localizados con respecto a bloques de recursos distribuidos.30

Tal como se muestra en la figura 15, la unidad 1044 de asignación distribuida asigna bloques de recursos
reservados para la transmisión distribuida a estaciones móviles a las que se aplica transmisión distribuida. Por 
ejemplo, la unidad 1044 de asignación distribuida asigna los bloques de recursos reservados a las estaciones
móviles basándose en la información de prioridad.35

Tal como se muestra en la figura 15, la unidad 1042 de asignación localizada asigna bloques de recursos
reservados para la transmisión localizada a estaciones móviles a las que se aplica transmisión localizada. Por 
ejemplo, la unidad 1042 de asignación localizada asigna los bloques de recursos reservados a las estaciones
móviles basándose en la información de prioridad.40

A continuación, se describe un proceso de asignación de recursos de radio a modo de ejemplo mediante el 
dispositivo 100 de transmisión con referencia a la figura 16.

La unidad 104 de planificación de frecuencia determina si es el momento de modificar la relación de asignación de 45
bloques de recursos localizados con respecto a bloques de recursos distribuidos (etapa S1602).

Si es el momento de modificar la relación de asignación de bloques de recursos localizados con respecto a bloques 
de recursos distribuidos (SÍ en la etapa S1602), la unidad 102 de modificación de relación de asignación de bloques 
de recursos modifica la relación de asignación de bloques de recursos (etapa S1604).50

Tras modificarse la relación de asignación de bloques de recursos en la etapa S1604 o si no es el momento de 
modificar la relación de asignación de bloques de recursos (NO en la etapa S1602), el proceso pasa a la etapa 
S1606. En la etapa S1606, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de recursos, tal como se 
describió anteriormente, a estaciones móviles a las que se aplica transmisión localizada o distribuida (etapa S1606).55

Después, la unidad 106 de generación de información de control genera información de control para notificar 
información de asignación de bloques de recursos a las estaciones móviles (etapa S1608).

A continuación, la unidad 112 de generación de datos de transmisión determina las cantidades de datos que van a 60
transmitirse a las estaciones móviles respectivas basándose en el resultado de planificación de la unidad 104 de 
planificación de frecuencia, y genera secuencias de señales de transmisión (etapa S1610).

Las unidades 108 y 114 de determinación de velocidad de codificación y modulación de datos determinan
velocidades de codificación y niveles de modulación de datos, respectivamente, para los datos y la información de 65
control (etapa S1612).

E07708039
06-04-2017ES 2 622 122 T3

 



10

Después, las unidades 110 y 116 de mapeo mapean la información de control y los datos, respectivamente, a 
canales físicos (etapa S1614).

A continuación se describe un dispositivo de transmisión según otra realización de la presente invención.5

La configuración de un dispositivo 100 de transmisión de esta realización es sustancialmente la misma que la 
mostrada en la figura 2, y por tanto aquí se omiten descripciones de la configuración. El dispositivo 100 de 
transmisión de esta realización es diferente del dispositivo de transmisión de la realización anterior en cuanto a las 
operaciones de la unidad 106 de generación de información de control.10

La unidad 106 de generación de información de control genera información de control para las estaciones móviles a 
las que se asignan bloques de recursos mediante la unidad 104 de planificación de frecuencia.

La unidad 106 de generación de información de control asigna códigos de identificación, por ejemplo, números, que 15
indican ubicaciones físicas de bloques de recursos a los números de bloques de recursos localizados. Por ejemplo, 
cuando hay 16 bloques de recursos en una banda de frecuencia y todos los bloques de recursos se usan como 
bloques de recursos localizados tal como se muestra en la figura 5, los números asignados a los bloques de 
recursos localizados y los números que indican ubicaciones físicas de los bloques de recursos se vuelven idénticos.

20
Cuando se realiza la transmisión distribuida, la unidad 106 de generación de información de control convierte un 
subconjunto de los bloques de recursos en bloques de recursos distribuidos. Por ejemplo, la unidad 106 de 
generación de información de control convierte cuatro bloques de recursos en bloques de recursos distribuidos.

En esta realización, los bloques de recursos localizados que van a convertirse en bloques de recursos distribuidos25
se seleccionan según una regla predeterminada dependiendo del número de bloques de recursos distribuidos.

Por ejemplo, la unidad 106 de generación de información de control asigna bloques de frecuencia y bloques de 
frecuencia distribuidos tal como se describe a continuación. En este ejemplo, un bloque de recursos distribuido 
(bloque de frecuencia distribuido) se divide en ND bloques de recursos. Conjuntos de los ND bloques de recursos se 30
colocan separados unos de otros una distancia C expresada por la siguiente fórmula (1).

[Fórmula 1]

35

En la fórmula (1), NPRB representa el número de ubicaciones físicas de bloques de recursos. Los dígitos tras la coma 
decimal de NPRB/ND están truncados.

Cuando el número de bloques de recursos distribuidos es NDVRB y NDVRB = ND-PRB x ND (ND-PRB es un número entero40
que satisface 0 < ND-PRB < C), se asignan ND-PRB “bloques de recursos físicos emparejados” para la transmisión 
distribuida. La ubicación k de cada bloque de recursos físicos se expresa mediante la siguiente fórmula (2).

[Fórmula 2]
45

En la fórmula (2), i representa valores de 0 a ND-1, y j representa valores de 0 a ND-PRB-1.

La figura 17A muestra un ejemplo en el que NPRB es 12, ND es 2 y NDVRB es 2. La figura 17B muestra un ejemplo en 50
el que NPRB es 12, ND es 2 y NDVRB es 4. En las figuras 17A y 17B, los números escritos en RB localizados y junto a 
RB distribuidos representan los números asignados a bloques de recursos localizados y bloques de recursos 
distribuidos, respectivamente, y los números escritos por encima de los RB representan ubicaciones físicas de los 
bloques de recursos.

55
Este enfoque permite que el dispositivo 100 de transmisión notifique información de asignación simplemente 
enviando el número de bloques de recursos distribuidos a dispositivos receptores. Por ejemplo, una estación móvil a 
la que va a aplicarse transmisión localizada puede identificar bloques de recursos asignados a sí misma basándose 
únicamente en las ubicaciones de los bloques de recursos. Mientras tanto, una estación móvil a la que va a aplicarse 
transmisión distribuida puede identificar bloques de recursos asignados a sí misma basándose en el número de60
bloques de recursos distribuidos e información que indica las ubicaciones de los bloques de recursos.

Además, este enfoque hace posible determinar de manera exclusiva bloques de recursos que van a usarse como 
bloques de recursos distribuidos en función del número de los bloques de recursos distribuidos. En otras palabras, 
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este enfoque hace posible identificar de manera exclusiva ubicaciones físicas de bloques de recursos distribuidos y
bloques de recursos localizados en función de sus números asignados y el número de los bloques de recursos 
distribuidos. A su vez esto hace posible notificar información de asignación con un número pequeño de bits.

A continuación se describe una asignación de bloques de recursos a modo de ejemplo para una estación 0 móvil5
(UE0), una estación 1 móvil (UE1), una estación 2 móvil (UE2), una estación 3 móvil (UE3) y una estación 4 móvil
(UE4) con referencia a las figuras 18A y 18B. En las figuras 18A y 18B, los números escritos en RB localizados y
junto a RB distribuidos representan los números asignados a bloques de recursos localizados y bloques de recursos 
distribuidos, respectivamente.

10
En este caso, se supone que las estaciones 0, 1 y 2 móviles son usuarios de baja movilidad y las estaciones 3 y 4 
móviles son usuarios de alta movilidad. En este caso, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna bloques de 
recursos localizados a las estaciones 0, 1 y 2 móviles, y asigna bloques de recursos distribuidos a las estaciones 3 y 
4 móviles.

15
Por ejemplo, tal como se muestra en la figura 18B, la unidad 104 de planificación de frecuencia asigna los bloques 
de recursos n.º 1, n.º 2 y n.º 5 a la estación 0 móvil, el bloque de recursos n.º 3 a la estación 1 móvil, los bloques de 
recursos n.º 6, n.º 7, n.º 9, n.º 10, n.º 11, n.º 13, n.º 14 y n.º 15 a la estación 2 móvil, los bloques de recursos n.º 0, 
n.º 4 y n.º 8 a la estación 3 móvil y el bloque de recursos n.º 12 a la estación 4 móvil.

20
A continuación se describe un método a modo de ejemplo de notificación de información de asignación.

Tal como se muestra en la figura 19, cuando se codifica y se envía información de asignación para múltiples 
estaciones móviles de manera colectiva, la unidad 106 de generación de información de control notifica UE-ID
asociadas a índices de UE (sustitución de UE-ID por índice de UE), métodos de transmisión para los UE respectivos 25
(método de transmisión para cada UE), y los índices de UE asociados a bloques de recursos (asignación de índice 
de UE de cada RB).

Las UE-ID son información de identificación de todas las estaciones móviles y están asociadas a índices de UE. Los 
campos de UE-ID se proporcionan para el número máximo de usuarios a los que pueden asignarse bloques de 30
recursos al mismo tiempo. Los campos de UE-ID almacenan las ID de los UE a los que se asignan bloques de 
recursos. Por ejemplo, cuando el número máximo de usuarios asignables es de 4 y cada UE-ID se representa 
mediante 12 bits, n.º 0: abcdefghijkl (UE-ID de una estación móvil a la que se asigna un número de usuario n.º 0) se 
almacena en n.º 0 y, de manera similar, las UE-ID de otras estaciones móviles se almacenan en n.º 1 a n.º 3. En
este caso, el número total de bits para las UE-ID es de 4x12=48.35

Los números de usuario n.º 0 a n.º 3 se usan en lugar de las UE-ID para indicar la correspondencia entre los UE y
bloques de recursos asignados.

En los campos de método de transmisión se almacena información que indica transmisión distribuida o transmisión 40
localizada para los usuarios respectivos a los que se asignan bloques de recursos mediante la unidad 104 de 
planificación de frecuencia. Los campos de método de transmisión se proporcionan para el número máximo de
usuarios a los que pueden asignarse bloques de recursos al mismo tiempo. Por ejemplo, “1” indica transmisión 
distribuida y “0” indica transmisión localizada. En otras palabras, en los campos de método de transmisión, 
información que indica si bloques o subbloques de frecuencia están asignados se almacena en asociación con la 45
información de identificación que identifica todas las estaciones móviles.

En los campos de índice de UE, números de usuario que indican estaciones móviles se almacenan en asociación
con los números de bloque de recursos (que son diferentes de los que indican ubicaciones físicas de bloques de 
recursos) asignados a bloques de recursos distribuidos y bloques de recursos localizados. En otras palabras, los 50
campos de índice de UE almacenan información de identificación de estaciones móviles en asociación con códigos 
de identificación que indican ubicaciones de bloques y subbloques de frecuencia.

Por ejemplo, cuando el número de bloques de recursos es de 16 y el número máximo de usuarios asignables es de 
4 (2 bits), el número de bits requerido es de 16x2=32.55

Como método alternativo, información de asignación puede codificarse y enviarse para cada estación móvil.

En este caso, tal como se muestra en la figura 20, la unidad 106 de generación de información de control notifica 
una UE-ID asociada a un índice de UE (UE-ID de asignación), un método de transmisión para el UE (método de 60
transmisión para cada UE), e información de asignación de bloques de recursos (información de asignación de cada
RB).

La UE-ID es información de identificación de una estación móvil y está asociada a un índice de UE. El campo de 
UE-ID almacena la ID de un UE al que se asignan bloques de recursos. Por ejemplo, la UE-ID puede representarse 65
mediante 12 bits.

E07708039
06-04-2017ES 2 622 122 T3

 



12

En el campo de método de transmisión, información que indica transmisión distribuida o transmisión localizada se 
almacena para el usuario al que se asignan bloques de recursos mediante la unidad 104 de planificación de 
frecuencia. Por ejemplo, “1” indica transmisión distribuida y “0” indica transmisión localizada. En otras palabras, en el 
campo de método de transmisión, información que indica si bloques o subbloques de frecuencia están asignados se 5
almacena en asociación con la información de identificación de la estación móvil.

En los campos de información de asignación de bloques de recursos, información que indica si bloques de recursos
están asignados para el usuario se almacena en asociación con los números de bloque de recursos
correspondientes (que son diferentes de los que indican ubicaciones físicas de bloques de recursos) asignados a los 10
bloques de recursos distribuidos y los bloques de recursos localizados. Por ejemplo, “1” indica que el bloque de 
recursos está asignado para el usuario y “0” indica que el bloque de recursos no está asignado para el usuario. En 
otras palabras, la información de identificación de la estación móvil está asociada a códigos de identificación que 
indican ubicaciones de bloques y subbloques de frecuencia.

15
A continuación se describe un dispositivo de transmisión según otra realización de la presente invención.

La configuración de un dispositivo 100 de transmisión de esta realización es sustancialmente la misma que la 
mostrada en la figura 2, y por tanto aquí se omitirán descripciones de la configuración. El dispositivo 100 de 
transmisión de esta realización es diferente del dispositivo de transmisión de las realizaciones anteriores en las 20
operaciones de la unidad 106 de generación de información de control.

La unidad 106 de generación de información de control genera información de control para las estaciones móviles a 
las que se asignan bloques de recursos mediante la unidad 104 de planificación de frecuencia.

25
En esta realización se predeterminan ubicaciones de bloques de recursos distribuidos y el patrón de división. Más
específicamente, mediante una regla preestablecida que depende del número de los bloques de recursos 
distribuidos, se determina qué bloques de recursos van a convertirse en bloques de recursos distribuidos y qué 
bloques de recursos distribuidos van a dividirse en cuántos subbloques.

30
Las figuras 21A y 21B muestran ejemplos en los que los números de bloques de recursos distribuidos son dos y tres, 
respectivamente. En los ejemplos mostrados en las figuras 21A y 21B, el número de bloques de recursos 
distribuidos se vuelve idéntico al número de división en el que se divide cada bloque de recursos distribuido. En las 
figuras 21A y 21B, los números escritos en RB localizados y junto a RB distribuidos representan los números 
asignados a bloques de recursos localizados y bloques de recursos distribuidos, respectivamente, y los números 35
escritos por encima de los RB representan ubicaciones físicas de los bloques de recursos.

Si el número de bloques de recursos distribuidos se vuelve idéntico al número de división de cada bloque de 
recursos distribuido, el número de bloques de recursos distribuidos se vuelve igual al número de bloques de 
recursos distribuidos asignables. Como resultado, independientemente del número de bloques de recursos 40
distribuidos, todos los bloques de recursos distribuidos pueden asignarse. En comparación con las realizaciones
anteriores, este enfoque hace posible mejorar la eficiencia de asignación de recursos de radio.

Alternativamente, el número de bloques de recursos distribuidos puede volverse diferente del número de división de
cada bloque de recursos distribuido.45

La figura 22A muestra un ejemplo en el que el número de bloques de recursos distribuidos es de 5 y el número de 
división de cada bloque de recursos distribuido es de 2 o 3. La figura 22B muestra un ejemplo en el que el número
de bloques de recursos distribuidos es de 5 y el número de división de cada bloque de recursos distribuido es 5. En
las figuras 22A y 22B, los números escritos en RB localizados y junto a RB distribuidos representan los números 50
asignados a bloques de recursos localizados y bloques de recursos distribuidos, respectivamente, y los números 
escritos por encima de los RB representan ubicaciones físicas de los bloques de recursos.

Dividir bloques de recursos distribuidos entre múltiples patrones de división hace posible hacer que el número de
bloques de recursos distribuidos sea idéntico al número de bloques de recursos distribuidos asignables.55

A continuación se describe un método a modo de ejemplo de asignación de códigos de identificación o de números 
de serie a bloques de recursos localizados y distribuidos con referencia a las figuras 21A a 22B.

Se asignan números de serie por separado a bloques de recursos localizados y bloques de recursos distribuidos. A 60
los bloques de recursos localizados se les asignan números de serie de tal manera que los números que indican las 
ubicaciones físicas de los bloques de recursos se vuelven idénticos a los números de serie. A los bloques de 
recursos distribuidos se les asignan números de serie por separado de los de los bloques de recursos localizados
según el patrón de división de los bloques de recursos distribuidos.

65
Al asignar números de serie por separado a bloques de recursos distribuidos y bloques de recursos localizados y al 
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asignar bloques de recursos de tal manera que los números de serie de los bloques de recursos asignados se 
vuelven consecutivos, es posible reducir el número de bits de control usados para notificar información de 
asignación. A continuación se describe un ejemplo de este método.

Este método de asignación de números de serie a bloques de recursos también puede aplicarse a un caso, tal como 5
se muestra en la figura 6, en el que en primer lugar se asignan números de serie a bloques de recursos localizados y
después se asignan a bloques de recursos distribuidos. Además, este método puede aplicarse a un caso en el que 
en primer lugar se asignan números de serie a bloques de recursos distribuidos y después se asignan a bloques de 
recursos localizados.

10
Además, este método puede aplicarse independientemente de si el número de división de cada bloque de recursos 
distribuido se predetermina o no se predetermina.

A continuación se describe un método a modo de ejemplo de asignación de códigos de identificación o de números 
de serie a bloques de recursos localizados y bloques de recursos distribuidos con referencia a las figuras 23A a 24B. 15
En las figuras 23A a 24B, los números escritos en RB localizados y junto a RB distribuidos representan los números 
asignados a bloques de recursos localizados y bloques de recursos distribuidos, respectivamente, y los números 
escritos por encima de los RB representan ubicaciones físicas de los bloques de recursos.

En este método se predeterminan números de serie que van a asignarse a bloques de recursos localizados, tal 20
como se muestra en la figura 23A. De manera similar, se predeterminan números de serie que van a asignarse a 
bloques de recursos distribuidos, tal como se muestra en la figura 23B. La figura 23B muestra un ejemplo en el que 
el número de división de cada bloque de recursos es de 2.

En este caso, las ubicaciones físicas de bloques de recursos que van a usarse como bloques de recursos 25
distribuidos se determinan en función del número de los bloques de recursos distribuidos. Por ejemplo, cuando el 
número de bloques de recursos distribuidos es de 2, se usan bloques de recursos con números de ubicación física 
de 0 y 8 como bloques de recursos distribuidos, y se asignan códigos de identificación 0 y 1 a los bloques de 
recursos distribuidos respectivos.

30
Alternativamente, tal como se muestra en las figuras 24A y 24B, el patrón de división de bloques de recursos 
distribuidos y la asignación de números de serie a los bloques de recursos distribuidos pueden modificarse
dependiendo de si el número de los bloques de recursos distribuidos es un número par o un número impar. La figura 
24A muestra un ejemplo en el que el número de bloques de recursos distribuidos es un número par y el número de 
división de cada bloque de recursos distribuido es 2. La figura 24B muestra un ejemplo en el que el número de35
bloques de recursos distribuidos es un número impar y el número de división de cada bloque de recursos distribuido
es de 1, 2 o 3.

Los patrones de división de bloques de recursos distribuidos y la asignación de números de serie a los bloques de 
recursos distribuidos mostrados en las figuras 24A y 24B son simplemente ejemplos y pueden cambiarse según sea 40
necesario.

Por tanto, en el método anterior, el patrón de división de bloques de recursos distribuidos y la asignación de
números de serie a los bloques de recursos distribuidos se modifican dependiendo de si el número de los bloques de 
recursos distribuidos es un número par o un número impar. Este método hace posible que una estación móvil45
determine el patrón de división de los bloques de recursos distribuidos basándose únicamente en si el número de los 
bloques de recursos distribuidos es un número par o un número impar.

Por ejemplo, cuando el número de bloques de recursos distribuidos es de 4, tal como se muestra en la figura 25A, se 
usan los bloques de recursos con los números de ubicación física de 0, 4, 8 y 12 como bloques de recursos 50
distribuidos y se asignan los números de 0 a 3 a los bloques de recursos distribuidos según el esquema de 
asignación de números de serie mostrado en la figura 24A, y se usan otros bloques de recursos como bloques de 
recursos localizados.

Como otro ejemplo, cuando el número de bloques de recursos distribuidos es de 5, tal como se muestra en la figura55
25B, se usan los bloques de recursos con los números de ubicación física de 0, 4, 7, 12 y 15 como bloques de 
recursos distribuidos y se asignan los números de 0 a 4 a los bloques de recursos distribuidos según el esquema de 
asignación de números de serie mostrado en la figura 24B, y se usan otros bloques de recursos como bloques de 
recursos localizados.

60
A continuación se describe un método a modo de ejemplo de notificación de información de asignación a estaciones 
móviles.

Asignar bloques de recursos distribuidos con números de serie consecutivos, en lugar de aquellos con números de 
serie separados, a una estación móvil hace posible reducir el número de bits de control usados para codificar y 65
enviar información de asignación a la estación móvil. Este enfoque también puede aplicarse a un caso en el que se 
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codifica información de asignación para múltiples estaciones móviles y se envía de manera colectiva.

Las características de todos los bloques de recursos distribuidos son esencialmente las mismas. El método anterior 
hace posible asignar números de bloque de recursos a bloques de recursos distribuidos de tal manera que esos 
números no dependen de las características de los bloques de recursos distribuidos.5

A continuación se describe un método a modo de ejemplo de codificación y envío de información de asignación para
cada UE.

La figura 26 muestra un ejemplo en el que el número de división de cada bloque de recursos distribuido no se 10
predetermina. En este caso, se envía información de asignación que incluye el número de división de cada bloque 
de recursos distribuido a la estación móvil.

La estación base envía información de asignación que incluye la ID (UE-ID asignada) de una estación móvil a la que 
se asignan bloques de recursos, información que indica si se aplica transmisión localizada o transmisión distribuida15
(localizada o distribuida), el número de bloques de recursos distribuidos (número de RB distribuidos) si va a 
aplicarse transmisión distribuida, e información de asignación de bloques de recursos (información asignada para 
cada RB). La estación base envía bits de control que representan la información de asignación por separado a cada 
una de las estaciones móviles a las que se asignan bloques de recursos distribuidos.

20
La UE-ID se representa, por ejemplo, mediante 12 bits. En el campo para la información que indica si se aplica 
transmisión localizada o transmisión distribuida, se especifica “0” para la transmisión localizada y se especifica “1”
para la transmisión distribuida. Basándose en el número de bloques de recursos distribuidos, la estación móvil
puede determinar qué bloques de recursos localizados se convierten en bloques de recursos distribuidos y el 
número de división de cada bloque de recursos distribuido. El campo “información asignada para cada RB” 25
almacena información que indica bloques de recursos distribuidos e información que indica ubicaciones de bloques 
de recursos distribuidos asignados.

Usar información de asignación basada en árbol (véase, por ejemplo, 3GPP, R1-061308, NEC, “Resource Allocation 
Signaling for E-UTRA”, mayo de 2006), descrita a continuación, hace posible reducir la cantidad de información de 30
asignación de bloques de recursos que indica bloques de recursos distribuidos asignados en un intervalo de 
números de serie consecutivos asignados a los bloques de recursos distribuidos. Por ejemplo, cuando el número de
bloques de recursos es de 16, el número de bits requerido es de log2(16x17/2)=7.

A continuación se describe otro método a modo de ejemplo de codificación y envío de información de asignación35
para cada UE.

La figura 27 muestra un ejemplo en el que el número de división de cada bloque de recursos distribuido no se 
predetermina. En este caso, se envía información de asignación que incluye el número de división de cada bloque 
de recursos distribuido a la estación móvil.40

La estación base envía información de asignación que incluye la ID (UE-ID asignada) de una estación móvil a la que 
se asignan bloques de recursos, información que indica si se aplica transmisión localizada o transmisión distribuida
(localizada o distribuida), un tipo de división de bloques de recursos distribuidos (tipo de división de RB distribuidos) 
si va a aplicarse transmisión distribuida, es decir, información que indica si el número de bloques de recursos 45
distribuidos es un número impar o un número par, e información de asignación de bloques de recursos (información
asignada para cada RB). La estación base envía bits de control que representan la información de asignación por 
separado a cada una de las estaciones móviles a las que se asignan bloques de recursos distribuidos.

La UE-ID se representa, por ejemplo, mediante 12 bits. En el campo para la información que indica si se aplica 50
transmisión localizada o transmisión distribuida, por ejemplo, se especifica “0” para la transmisión localizada y se 
especifica “1” para la transmisión distribuida. En el campo de “tipo de división de RB distribuidos”, por ejemplo, se 
especifica “0” cuando el número de bloques de recursos distribuidos es un número par y se especifica “1” cuando el 
número de bloques de recursos distribuidos es un número impar. Con el tipo de división, la estación móvil puede 
determinar el patrón de división de bloques de recursos distribuidos y números de serie de los bloques de recursos 55
distribuidos.

El campo de “información asignada para cada RB” almacena información que indica bloques de recursos distribuidos
e información que indica ubicaciones de bloques de recursos distribuidos asignados.

60
Tal como se describió anteriormente, usar la información de asignación basada en árbol, descrita a continuación,
hace posible reducir la cantidad de información de asignación de bloques de recursos que indica bloques de 
recursos distribuidos asignados en un intervalo de números de serie consecutivos asignados a los bloques de 
recursos distribuidos. Por ejemplo, cuando el número de bloques de recursos es de 16, el número de bits requerido 
es de log2(16x17/2)=7.65
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A continuación se describe otro método a modo de ejemplo de codificación y envío de información de asignación
para cada UE.

La figura 28 muestra un ejemplo en el que se predetermina el número de división de cada bloque de recursos 
distribuido.5

En este caso, puede aplicarse el mismo número de división predeterminado a todos los bloques de recursos 
distribuidos, tal como se muestra en la figura 24A, o pueden aplicarse dos o más números de división a los bloques
de recursos distribuidos tal como se muestra en la figura 24B.

10
La estación base envía información de asignación que incluye la ID (UE-ID asignada) de una estación móvil a la que 
se asignan bloques de recursos, información que indica si se aplica transmisión localizada o transmisión distribuida
(localizada o distribuida), e información de asignación de bloques de recursos (información asignada para cada RB).
La estación base envía bits de control que representan la información de asignación por separado a cada una de las 
estaciones móviles a las que se asignan bloques de recursos distribuidos.15

La UE-ID se representa, por ejemplo, mediante 12 bits. En el campo para la información que indica si se aplica 
transmisión localizada o transmisión distribuida, por ejemplo, se especifica “0” para la transmisión localizada y se 
especifica “1” para la transmisión distribuida. En este ejemplo, se predetermina el número de división de cada bloque 
de recursos distribuido, y la información de asignación de bloques de recursos se representa mediante información 20
de asignación basada en árbol obtenida en función de los números de serie asignados a bloques de recursos 
distribuidos tal como se describió con referencia a la figura 23B. La estación móvil puede determinar las ubicaciones
de bloques de recursos asignados basándose únicamente en la información de asignación basada en árbol.

Por ejemplo, tal como se muestra en la figura 29, cuando el número de bloques de recursos es de 6 y se asignan 25
bloques de recursos distribuidos con números de serie consecutivos de 2, 3 y 4 a una estación móvil, la estación 
móvil puede determinar las ubicaciones de los bloques de recursos distribuidos asignados basándose únicamente 
en los números de serie 2, 3 y 4.

A continuación se describe un método a modo de ejemplo de notificación de información de asignación usando la 30
información de asignación basada en árbol.

En el ejemplo mostrado en la figura 30, se supone que el número de bloques de recursos es de 6 y se asignan 
bloques de recursos distribuidos con números de serie consecutivos de 0, 1 y 2 a una estación móvil.

35
En un método que usa la información de asignación basada en árbol, se usa un diagrama de árbol tal como se 
muestra en la figura 31. La estación base notifica el número (en este ejemplo, “12”) en una intersección de líneas, 
donde una se extiende desde cada uno del primer y el último número de serie de bloques de recursos asignados.

El número de cifras necesarias para formar un diagrama de árbol depende del número de bloques de recursos (en40
este ejemplo, el número de bloques de recursos distribuidos). Específicamente, el número de cifras necesarias para 
formar un diagrama de árbol para N bloques de recursos puede representarse mediante la fórmula Nx(N+1)/2.

Por tanto, el número de bits necesarios para expresar información de asignación de bloques de recursos usando la
información de asignación basada en árbol es de log2(Nx(N+1)/2).45

Por tanto, usar la información de asignación basada en árbol hace posible reducir la cantidad de información de 
asignación de bloques de recursos que indica bloques de recursos distribuidos asignados en un intervalo de 
números de serie consecutivos asignados a los bloques de recursos distribuidos.

50
Aplicabilidad industrial

Un dispositivo de transmisión y un método de transmisión según realizaciones de la presente invención pueden 
aplicarse a un sistema de comunicación inalámbrica.

55
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REIVINDICACIONES

1. Dispositivo (100) de transmisión, que comprende: 

una unidad (104) de planificación de frecuencia adaptada para un sistema en el que un ancho de banda de 5
sistema se divide en una pluralidad de bloques de frecuencia que comprenden cada uno una pluralidad de
subportadoras de frecuencia consecutivas y cada uno de los bloques de frecuencia se divide en múltiples 
subbloques en un dominio de tiempo, estando la unidad de planificación de frecuencia configurada para 
asignar un canal de enlace descendente a un subbloque; y

10
una unidad (116) de mapeo configurada para mapear datos del canal de enlace descendente al subbloque
asignado mediante la unidad de planificación de frecuencia, 

en el que la unidad (104) de planificación de frecuencia está adaptada para el sistema en el que se definen 
una transmisión de tipo distribuido para asignar el canal de enlace descendente de un usuario a múltiples 15
subbloques que están distribuidos a través de al menos dos de los bloques de frecuencia y consecutivos en
el dominio de tiempo y una transmisión de tipo localizado para asignar el canal de enlace descendente a un 
bloque de frecuencia localizado, estando la unidad de planificación de frecuencia configurada para usar una 
cualquiera de la transmisión de tipo distribuido y la transmisión de tipo localizado, 

20
caracterizado por: 

una unidad (106) de generación de información de control configurada para generar información de control 
referente a los subbloques asignados por la unidad de planificación de frecuencia al canal de enlace 
descendente; y25

una unidad de transmisión configurada para transmitir información de control en la parte de cabecera de la 
pluralidad de los bloques de frecuencia, 

en el que la unidad (106) de generación de información de control está configurada para generar30
información de control que incluye información que indica si se aplica la transmisión de tipo localizado o la 
transmisión de tipo distribuido e información de asignación de bloques de frecuencia consecutivos que 
indica códigos de identificación que indican ubicaciones de bloques de frecuencia asignadas a los bloques 
de frecuencia distribuidos.

35
2. Dispositivo de transmisión según la reivindicación 1, en el que la unidad (104) de planificación de frecuencia

está configurada para asignar el canal de enlace descendente a los múltiples subbloques a través de al 
menos dos de los bloques de frecuencia que están separados uno de otro según el número de los bloques 
de frecuencia en el ancho de banda de sistema.

40
3. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 1, que comprende además: 

una unidad (102) de determinación de relación de asignación configurada para determinar una relación de 
asignación de los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo localizado con respecto a los bloques 
de frecuencia para la transmisión de tipo distribuido en función de condiciones de cada estación móvil, 45

en el que la unidad (104) de planificación de frecuencia está configurada para modificar la relación de 
asignación de los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo localizado con respecto a los bloques 
de frecuencia para la transmisión de tipo distribuido a intervalos predeterminados en función de la relación
de asignación determinada.50

4. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 1, en el que la unidad (106) de generación de 
información de control está configurada para generar información de control que incluye el número de
códigos de identificación que indican ubicaciones de los bloques de frecuencia y los subbloques, 
información que indica todas las estaciones móviles a las que se van a asignar bloques o subbloques de 55
frecuencia, e información que indica la estación móvil correspondiente a cada código de identificación.

5. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 1, en el que la unidad (106) de generación de 
información de control está configurada para generar información de control que incluye el número de
códigos de identificación que indican ubicaciones de los bloques y los subbloques de frecuencia, 60
información que indica una estación móvil a la que se le van a asignar los bloques o los subbloques de 
frecuencia, e información que indica la estación móvil correspondiente a cada código de identificación.

6. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 1, en el que 
65

a los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo localizado y a los bloques de frecuencia para la 
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transmisión de tipo distribuido se les asignan códigos que indican sus ubicaciones; 

los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo distribuido se colocan separados unos de otros por los 
bloques de frecuencia, cuyos números se predeterminan, en función de un número de división; y

5
la unidad (106) de generación de información de control está configurada para asignar información que 
indica las ubicaciones correspondientes como información de identificación a los bloques de frecuencia 
para la transmisión de tipo localizado y para asignar información que indica las ubicaciones
correspondientes a los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo distribuido basándose en los 
códigos que indican las ubicaciones y el número de división.10

7. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 4, en el que la unidad (106) de generación de 
información de control está configurada para generar información de control que incluye información de 
identificación que indica todas las estaciones móviles, información que indica los bloques o los subbloques
de frecuencia que se asignan según la información de identificación que indica todas las estaciones 15
móviles, e información que indica la estación móvil correspondiente a códigos de identificación que indican
las ubicaciones de los bloques y subbloques de frecuencia.

8. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 6, en el que la unidad (106) de generación de 
información de control está configurada para generar información de control que incluye información de 20
identificación que indica una estación móvil, información que indica los bloques o los subbloques de 
frecuencia que se asignan según la información de identificación que indica la estación móvil, e información 
que indica la estación móvil correspondiente a códigos de identificación que indican las ubicaciones de los 
bloques y subbloques de frecuencia.

25
9. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 1, en el que

a los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo localizado y a los bloques de frecuencia para la 
transmisión de tipo distribuido se les asignan códigos que indican sus ubicaciones; 

30
códigos de identificación de los subbloques se predeterminan según el número de los bloques de 
frecuencia para la transmisión de tipo distribuido; y

la unidad (106) de generación de información de control está configurada para generar información de 
control que incluye información de identificación que indica una estación móvil, información que indica los 35
bloques o los subbloques de frecuencia que se asignan según la información de identificación que indica la 
estación móvil, el número de los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo distribuido, y códigos de 
identificación de los subbloques asignados a la estación móvil.

10. Dispositivo (100) de transmisión según la reivindicación 9, en el que40

los códigos de identificación de los subbloques se predeterminan de manera diferente dependiendo de si el 
número de los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo distribuido es impar o par; y

la unidad (106) de generación de información de control está configurada para generar información de 45
control que incluye información de identificación que indica una estación móvil, información que indica los 
bloques o los subbloques de frecuencia, que se asignan según la información de identificación que indica la 
estación móvil, información que indica si el número de los bloques de frecuencia para la transmisión de tipo 
distribuido es impar o par, y los códigos de identificación de los subbloques asignados a la estación móvil.

50
11. Dispositivo (100) de transmisión según una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 10, en el que la unidad 

(106) de generación de información de control está configurada para generar un valor obtenido aplicando 
asignación de recursos basada en árbol cuando los subbloques de los códigos de identificación 
consecutivos se asignan a la estación móvil.

55
12. Método de transmisión en un sistema en el que un ancho de banda de sistema se divide en una pluralidad

de bloques de frecuencia que comprenden cada uno una pluralidad de subportadoras de frecuencia 
consecutivas y cada uno de los bloques de frecuencia se divide en múltiples subbloques en un dominio de 
tiempo, que comprende las etapas de: 

60
asignar un canal de enlace descendente a un subbloque; y

mapear datos del canal de enlace descendente al subbloque asignado, 

en el que en la etapa de asignación se usa o bien transmisión de tipo distribuido o bien transmisión de tipo 65
localizado, en el que se definen una transmisión de tipo distribuido para asignar el canal de enlace 
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descendente de un usuario a múltiples subbloques que están distribuidos a través de al menos dos de los 
bloques de frecuencia y consecutivos en el dominio de tiempo y una transmisión de tipo localizado para
asignar el canal de enlace descendente a un bloque de frecuencia localizado, 

caracterizado por: 5

generar información de control referente a los subbloques asignados al canal de enlace descendente en la 
etapa de asignación; y

transmitir información de control en una parte de cabecera de la pluralidad de los bloques de frecuencia, 10

en el que la información de control generada en la etapa de generación incluye información que indica si se 
aplica la transmisión de tipo localizado o la transmisión de tipo distribuido e información de asignación de 
bloques de frecuencia consecutivos que indica códigos de identificación que indican ubicaciones de bloques 
de frecuencia asignadas a los bloques de frecuencia distribuidos.15

13. Método de transmisión según la reivindicación 12, en el que, en la etapa de asignación, se asigna el canal 
de enlace descendente a los múltiples subbloques a través de al menos dos de los bloques de frecuencia
que están separados uno de otro según el número de los bloques de frecuencia en el ancho de banda de 
sistema.20
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